

# 保民生 护金融

## 湖州吴兴区法院启动年底执行专项行动

通讯员 林哲一

12月10日,北风凛冽,雨雪交加。17时30分,湖州市吴兴区法院南广场前,82名执行干警、17辆警车整装集结,前往湖州中心城区和织里镇片区传唤被执行人。为巩固决胜基本解决执行难成果,进一步维护金融债权、保障民生权益,从当日起,吴兴区法院启动为期一个月的“护金融 保民生”集中执行行动。活动开展以来,在省、市、区三级人大代表见证下,该院周密部署,迅速行动,集中火力打击了“老赖”的嚣张气焰,在年底掀起了新一波执行高潮。

### 彻夜奔波 抓获“老赖”42人



“报告总指挥,全体干警集合完毕,请指示。”

“出发!”

10日晚,随着一声令下,82名执行干警迅速登上警车,分为4组16路行动。

“雨雪天气道路湿滑,请大家务必注意安全,遇到情况第一时间向指挥中心报告。”

当晚,吴兴区委副书记娄显杰专程来到法院,为执行干警加油打气。吴兴区法院代院长陈静全程坐镇执行指挥中心,通过4G单兵系统与各组执行干警保持连线。

18时许,执行干警接到申请人来电,称被执行人王某在吴兴区织里镇出现。收到消息后,一路执行人员立即前往控制。20分钟后,王某被带上警车。

王某是一起金融借款合同纠纷案件的被执行人。三年前,王某及其丈夫沈某泉从银行借款16万余元,借款到期后仍未及时清偿,银行将二人诉至法院。判决生效后,二人为了逃避执行玩起了“躲猫猫”。

面对突然出现的执行干警和腕上沉甸甸的手铐,王某自知后果严重,逃无可逃,急忙拿起手机联系丈夫沈某泉。1小时后,王某将4万元执行款汇入法院执行账户,并写下还款承诺。

深夜22时,法院执行举报电话传来消息,“老赖”陈某被辖区派出所控制。作为3起金融借款合同纠纷案件的被执行人,陈某身负100多万元的还款义务,但其长期日夜颠倒、东躲西藏,逃避执行,被该院列为“重点惩治对象”。

“陈某的行为已经构成拒不履行,我们将严惩不贷。”通过法院与公安机关的密切配合,最终,陈某被成功抓获,法院对其实施拘留15日。前一刻还无所畏惧的陈某,在被拘留的第二天主动联系执行法官,诚心诚意地表示愿意偿还欠款,改过自新。

当晚行动一直持续到第二天凌晨,共传唤被执行人42人,拘留10人,执行完毕9件,到位金额136.1万,另有36件案件双方达成和解协议,案件金额1657万元。



### 媒体直播 强制腾退厂房



“各位观众,这里是‘决胜执行难’全媒体直播第34期的现场,我们现在所在的位置是湖州市吴兴区。今天,吴兴区法院将对被执行人湖州绿韵生物科技有限公司的厂房实施强制腾退。”

2014年5月,吴兴区法院立案受理了申请执行人中国银行股份有限公司湖州市分行与被执行人湖州绿韵生物科技有限公司、章某、徐某金融借款合同案,执行标的额达600余万元。法院发出执行通知书后,几名被执行人不但没有按期履行法律义务,章某、徐某还玩起了“失踪”,与此同时,绿韵公司厂房被不同承租户租用经营或用

做仓库。法院准备依法强制执行该厂房,限令该公司自动迁出厂房,但该公司一直置若罔闻。由此,吴兴区法院决定依法实施强制腾房。

12月13日,人民日报、中央广播电视台总台、人民法院新闻传媒总社等58家新闻媒体,对这起强制腾房行动进行了现场直播,吸引了大批群众观看。

当日上午9时许,由50余名干警组成的执行队伍分为指挥、实施、劝解、带离、警戒等5个小组,在人大代表的监督见证下,进入执行现场。

“我们是法院工作人员,现在对你们违法占有的房产进行强制腾空,请

你们配合执行。”出示搜查令后,执行干警迅速对待腾房屋及相关人员进行控制。

“6号目标清退完毕”“2号目标清退完毕”。仅仅1小时,4G单兵系统中便传来讯息,其中2户占有人成功腾空,并已换锁查封。其余占有人闻讯后,纷纷写下限期腾房保证书,缴纳腾房保证金,承诺在限期内自行腾退。

“法院结合媒体直播的方式开展强制腾房行动,既打出了声势,也达到了教育社会公众的效果,值得点赞。”省人大代表冯志强在见证执行后,对法院给予了充分肯定。

### 保障民生 追索劳动报酬



“感谢法院为我追回了拖欠多年的工资款,我们农民工从心底里高兴。”收到法院转账的12000元执行款后,申请人吴某锋专门打来电话,向执行法官表示感谢。

今年11月,吴某锋等196人与某铝业有限公司因欠薪发生纠纷,众人共同将该公司诉至吴兴区法院,并申请执行。立案后,执行干警了解到,该公司为外国独资企业,法定代表人已回国,存在极大的破产风险。

考虑到此案涉及人数众多,牵涉

面广,为了保障劳动者合法权益,该院调动执行中坚力量,先后多次研究制定执行方案,并将执行人员分为三组分别开展工作:第一组积极与当地党委政府取得联系,借助多方力量参与协调,对接矛盾纠纷化解工作;第二组通过银行、证券公司等部门,积极搜寻该公司可供执行的财产,并与该公司有业务往来的合作商进行沟通交流,充分掌握公司的经营状况,了解其执行能力;第三组直接对公司管理人员进行沟通教育,从当前执行形势以及

不履行判决将来对公司造成的严重后果等多方面入手,引导其积极履行判决义务。

通过多方联动,加班加点,最终让这家铝业公司感受到了压力。在强大的执行攻势下,法院用时5天就将196起追索劳动报酬纠纷案件执行完毕。考虑到许多申请人身在外地,往返不便,该院通过网上汇款系统将执行到位的款项分别转账给申请人,为申请人节省开支2万余元,也免去了奔波劳累。